



# 路演不让送礼 会虫表示很“愤怒”

推介会刚开始20多分钟,一位西装中年男就匆匆走出会场,面带一丝不易觉察的不满,在宾馆转角处,将装有招股意向书的纸袋重重甩入了垃圾桶。

9月17日10点,某新股首发路演推介在深圳中心区一酒店如期举行。尽管市场行情不尽如人意,偌大的会议室还是人满为患。但会议开始不到半个小时,上述西装中年男却突然不辞而别。

尽管西装中年男签到时,递上的名片上职务写着某证券公司的研究所研究员,但经常参加新

股路演推介的人士一眼就看穿,这人其实是冒牌货。西装中年男不是受邀参会的机构投资者,也不是个人投资者,而是专门穿梭于各类会场、冒充参会嘉宾领取红包或礼品的“会虫”。

然而,与以往新股路演推介会不同的是,此次主办方交给与会者的纸袋中,除了一瓶矿泉水、一本招股意向书和一份报价报告外,再无其他资料,更无赠送的小礼品。这也正是西装中年男失望的原因。

9月7日,中证协发布《首次公

开发行股票询价和网下申购业务实施细则》明确规定,询价对象及所属业务人员或研究人员在参与首发股票推介活动时,不得存在收受礼品或礼金;不得与发行人、主承销商或其他询价对象协商抬高或压低股票价格。这也是相关部门针对新股路演及推介活动中的人情报价等不正之风,专门颁发的禁令。

而在此之前,行业不成文的规则是,为了博取询价对象的欢心,在报价时给出满意一些的价格,主承销商和发行人在新股路

演推介时或多或少都会赠送礼品,礼品价格也从几百至上千元不等。

在新股发行密集的时段,同一家酒店一天内会举办几场新股路演推介会,这也让专事此“业务”的“会虫”颇有赚头。

据记者了解,其实早在9月7日中证协发布禁令前,因为市场不景气,不少主承销商和发行人为节约成本,在新股路演和推介时,已不再向参会者赠送礼品,甚至连饭局都不再安排。

据《证券时报》

## 财经热博



史玉柱  
巨人网络  
董事长兼CEO

21世纪又说我做空。今年我仅有三次交易:1为了增持,六月少量买了认股权+沽看跌期权的组合产品。典型打折买股成熟产品。2八月一份一年期现金交割的认股权证产品(CALL+PUT)自然到期,怕别人误解我减持,同日在市场购入等额的股票。这行为被说成做空。3九月股价大跌时增持了股票……

新浪微博

## 宏观

### 外储10年增长逾10倍 已达到3万亿美元

截至2012年6月末,我国外汇储备余额为3.24万亿美元,而2002年底,我国外汇储备仅为2864亿美元,尚不足3000亿美元。

10年间,我国外汇储备增长超过10倍。

充裕的外汇储备,在为我国防范游资冲击、增强经济实力的同时,其庞大外汇储备的保值增值也成为困扰外汇管理部门的一个重要问题。

最新公布的《金融业发展和改革“十二五”规划》指出,在审慎评估的基础上稳步推进多元化投资,优化货币资产配置,提高投资收益,实现外汇储备安全、流动和保值增值的目标。

据新华社

## 一线

### 建行否认千亿欧洲并购 分析指难获控制权

据报道,英国《金融时报》17日引述建设银行董事长王洪章表示,建行在并购时可斥资最多150亿美元,目前正在欧洲物色收购对象。

报道其后被建行否认,建行新闻发言人表示,“所谓1000亿元收购报道,是不实报道。”

有美资分析员指出,海外银行的息差远低于国内,收购或能提高收入,但亦会牺牲息差和股本回报率,同时内银也没有足够专业人才去管理海外银行的营运。另一名中资分析员指,欧洲保护主义是中资银行走出去的一大障碍,“财务投资较容易,但如果要有控制权就较困难。”

据腾讯财经

## 图说

### 中国资产超10亿美元富豪“掉价”最快



漫画 俞晓翔

国际著名财富研究公司Wealth-X昨日发布《2012-2013年世界超富人群报告》,指出许多百万美元富豪的财产在过去一年都蒸发了不少,但是超级亿万富豪却能实现资产保值,呈现出“富的更富”的趋势。

从这份报告来看,过去一年相比其他国家的资产超10亿美元富豪,中国富豪净资产减少得最多,缩水了三分之一。

报告分析说,今年富豪人群资产普遍缩水主要是因为欧洲危机和新兴国家的经济放缓,而超富人群的增长主要是受澳大利亚的继续增长推动。相比之下,亚洲的这一个人群大幅减少,包括日本、中国和印度。

在报告统计的2011年8月1

日到2012年7月30日之间,中国的超级富豪群体净资产缩水高达上千亿美元。报告指出,中国资产超10亿美元的超级富豪一年财富缩水三分之一,成了“掉价”最快的富豪群体。

报告分析说,这很大程度上是由于中国产权投资市场表现不佳。在这段时期内,上证综合指数下降了20%。

Wealth-X的CEO兰布斯说,由于制造工厂向内地迁移,中国沿海省份房地产及制造业大亨们受到的冲击最大。报告称,在过去一年中,中国资产超过3000万美元的超高净值人士不仅人数减少了2.3%,总资产也缩水7%,跌至1.6万亿美元。

据《法制晚报》

### 美国起诉中国汽车补贴 数额高达十亿美元

据法新社报道,周一美国针对中国出口的贸易战进一步升级,美国向世界贸易组织(WTO)提出了一份新的正式起诉,目标直指中国政府为汽车业提供补贴。

美国贸易代表柯克(Ron Kirk)已正式宣布了美国的这一针对中国的新行动,美国指责中国在2009-2011年间至少向汽车出口商提供了10亿美元的非法补贴。

美国向WTO起诉的行动正逢奥巴马试图回击共和党总统候选人罗姆尼指责他对中国过于软弱之时。对俄亥俄等汽车业大州来说,对中国汽车业的态度可能是决定11月6日总统大选结果的关键因素。

据新浪财经

### 与茅台同业竞争存争议 习酒年底赴港上市

日前,习酒公司董事长张德芹称,习酒“年底之前一定能够上市”,地点为香港。

贵州茅台2001年上市时,习酒公司与茅台签订了《避免同业竞争协议》。据悉,前述协议有效期五年,虽然现在大限已经过,但是仍然受集团承诺函约束:茅台集团于1999年10月28日向贵州茅台出具了《关于不进行同业竞争的承诺函》,保证在其控制之下的任何子公司不从事与上市公司贵州茅台有竞争的业务和经营活动。再加上现在证监会对“同业竞争”问题审查从严,让习酒公司意识到,在内地上市毫无希望。因此习酒公司改投香港。

据《21世纪经济报道》

### 央行逆回购继续放量 整体资金不会加剧紧张

央行人民银行于9月18日以利率招标方式开展了200亿元7天期和550亿元28天期逆回购操作,中标利率分别持平于3.35%和3.60%。本周央行继续暂停了14天期逆回购操作。

在多数业内人士看来,管理层之所以选择加大28天品种的投放力度,旨在避免资金于小长假后大量到期,并对流动性形成较大冲击。

无疑,在未来一段时间内,市场的焦点将重新回归到国内资金面上。

在央行不断以逆回购方式投放资金的背景下,预计整体资金紧张程度不会显著加剧,但是资金的结构波动必然存在,并可能形成资金成本的高企。

据新华社

### 徐建平作别东吴 年内9家基金掌门辞职

继范勇宏之后,又一位基金公司创业总经理离任。东吴基金昨日发布高管变更公告称,徐建平因组织安排和个人工作调动申请辞去总经理职务,至此,今年辞职的基金公司总经理增至9位。

从离职原因看,除了东吴总经理徐建平,原中银基金总经理陈儒和东方基金总经理单宇是由于工作变动离职之外,其余6位总经理均由于个人原因辞职,更有总经理上任不久便闪电辞职。

据悉,本轮基金公司掌门离职潮始于2010年12月,当月共有4家基金公司老总辞职,去年全年高管变动不断,共有16家基金公司总经理易主。

据证券时报网

## 微说

今年以来,ETF市场发展尤为迅速。随着跨境ETF、跨境ETF、人民币QFII-ETF相继面世,中国ETF市场规模已达1200亿元,成为亚洲重要的ETF市场之一。

——据新华社

继去年宣布裁员4500人之后,飞利浦昨日宣布,再次裁员2200人,裁员的原因仍然是外部经济的不景气和沉重的财务成本,暂未知是否涉及中国区员工。

——据《羊城晚报》

食用油9个月内涨价2成多,第三波涨价潮开始。9月份已有几个品牌的食用油提价3%-5%,其他品牌也已口头通知会陆续涨价。

——据《羊城晚报》

据统计,在次贷危机的2008年间中国股市每个账户平均亏损38万元市值。在欧债蔓延的2011年间人均亏损4万元。如果算上股民投资的机会成本,那多年以来中国股民所投资的股票与“十赌九输”的赌博没有区别。

——据《小康·财智》



巴曙松  
国务院发展研究中心  
金融研究所研究员

在金融十二五规划保险部分中,明确提出要搞好个人税收递延型养老保险的试点。中国人口结构正在发生迅速而且深刻的变化,在老年化社会逐步到来之时,通过个人税收递延等税收政策引导社会资源进入养老保险领域,不仅可以增强社会的风险防范能力,也有助于释放内需潜力,也会对保险业的发展形成重要推动。

腾讯微博



王剑辉  
首创证券  
研发部副总经理

根据相关领导的讲话,金融十二五规划有望使国内金融行业的经营和盈利模式发生渐进而重要的转变,其中银行的存贷传统业务可能会在5年内下降5-10个百分点,汇率和利率相关的衍生产品和服务将占据重要地位;券商的产品设计与交易服务功能更为突出,通道业务更多地向机构方面倾斜。不过来自境外的竞争也更加激烈。

腾讯微博



董登新  
武汉科技大学  
金融证券研究所所长

美国是世界上发行优先股种类最多的国家。优先股已成为美国上市公司的一大特色,一家上市公司可以交叉发行多种优先股。这也是做大直接融资的重要途径之一。

腾讯微博



谢逸枫  
亚太城市房地产业协会  
会长兼秘书长

目前房价处于筑底过程中,楼市全面回暖为时尚早。从前8月房地产开发情况与8月价格数据及楼市迹象显示,房价总体上呈现小幅度回调震荡,涨幅缩减并不断放缓的态势明显,说明中央房地产调控效果非常显著,市场博弈进入白热化阶段。

腾讯微博



皮海洲  
知名财经评论员

QE3推出,只是对短线反弹起一点刺激作用,而且刺激力度明显不如QE2,中长期影响非常有限。A股怎么走,最终还看中国经济的脸色,还要看中国股市如何来解决自身所存在的问题。

腾讯微博